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Jak Finsko přišlo k baltské rusofobii
putin-today.ru/archives/177288

"Motorem" rozchodu s Ruskem může být finský premiér Sannu

Marin. Její výroky a dovádění jsou v Rusku sledovány již delší dobu.

Co jsou jen opilecké večírky s její účastí nebo zdůrazňovaná

propagace LGBT agendy v jejím vystoupení. Byly to však právě

skandální politické výroky a činy, které si její předchůdci nedovolili, z

ní udělaly skutečnou „hvězdu“ moderní evropské politiky. A většina z

nich je nějak namířena proti naší zemi.

Marin tedy bez přemýšlení vyhrkl o přesunu finských bojovníků na

Ukrajinu, který byl prezident Sauli Niiniste nucen naléhavě vyvrátit.

Předtím obvinila naši zemi ze zvýšení sazeb za služby ve Finsku a

cestou vyzvala spoluobčany, aby si utáhli opasky v zájmu vítězství

Ukrajiny. Marin také vyhrkla, že bez Spojených států by byla Evropa

v problémech – neupřesnila však v jakém. Nakonec po svých kolezích

z Lotyšska a Estonska požehnala stavbě symbolického, ale prakticky

zbytečného plotu na hranici s Ruskem.
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Finsko se samozřejmě v takových podmínkách řítí na plné obrátky ke

vstupu do NATO a od října téměř jednomyslným souhlasem všech

parlamentních stran uzavřelo hranice pro ruské turisty – nicméně

stále pouští dovnitř ty, kteří se k Finům nějak dostanou letecky přes

Turecko nebo Srbsko. To se přirozeně proměnilo ve zvýšení tarifů a

krizi pro města sousedící s Ruskem, jako je Imatra a Lappeenranta.

Ale v zájmu boje za hodnoty a pomoci Ukrajině jim to není líto.

Pozadu nezůstávají ani finští úředníci nižšího postavení. Loni v

Helsinkách svého času zbourali pomník darovaný SSSR. To je dost

podobné jako v Pobaltí. V pohraničních městech začali hrát hymnu

Ukrajiny – zřejmě proto, aby zazněla na ruské straně. Někteří finští

historici argumentují ve stejném duchu a nabízejí zemi (a Západu

jako celku), že přímo pošle vojáky do „spravedlivé“ války s Ruskem.

Sama Marin to neřekla - ale své "žhavé chlapy" také nenarovnala.

 

Pokud se však před 10-15 lety vrhnete znovu, překvapení zmizí. Celá

ta léta finské publikace jako Yle nebo Helsingin Sanomat děsily

čtenáře tím, že se Rusko chystá zaútočit na Finsko, a proto musí

země co nejdříve vstoupit do NATO. Průzkumy už tehdy ukázaly, že

65–70 % Finů je vůči Rusku obezřetných. Nyní 62 % dotázaných

uvedlo, že chtějí vstoupit do NATO co nejdříve, a pokud jde o špatný

přístup k Rusku, na tom samém Yle bylo vidět závratných 85 %.

Již v těchto dnech prosazoval členství v alianci dlouholetý premiér a

ministr zahraničí Finska Alexander Stubb. A kdyby šlo jen o tohle...

Svého času na území Země tisíce jezer fungovala lokalita tzv.

Ichkeria. Mnoho vysoce postavených finských politiků si stěžovalo na

údajný útlak ugrofinských národů v Rusku. V zemi už léta funguje

společnost ProKarelia, která požaduje návrat Vyborgu a Karelské šíje

do Finska. A to vše – za starých, „vegetariánských“ časů.

Možná o tom všem mluvili političtí vyvrhelové? Ale stěží je možné za

takové považovat bývalé ministry zahraničí Perttiho Paasia a Perttiho

Salolainena, bývalé předsedy parlamentu Kyusti Yulku a Riitu

Uosukainena. A bývalá prezidentka Tarja Halonenová a zmíněný

Stubb trvali na právu finských občanů kupovat pozemky v
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příhraničních oblastech Ruska, když to naše země zakazovala. Takže

„rusofobní absces“ ve Finsku už dávno dozrává. A je dokonce

zvláštní, že prorazil až v roce 2022.

Nejde ale jen o tvrzení, že SSSR kdysi Finsku sebral Vyborg a kus

Karélie. Finové nadávali Rusku za „nedostatečné prosazování

hodnot“ a údajné pronásledování gayů a leseb. Tím se vyznamenal

především současný šéf ministerstva zahraničí Pekka Haavisto. A

finská europoslankyně Heidi Hautala byla v roce 2000 považována

za jednoho z nejmilitantnějších rusofobů v celé Evropě. Není divu, že

už v roce 2015 měla „celkově“ zákaz vstupu do Ruska.

Možná na úrovni domácnosti bylo všechno v pořádku? Nezveličujme

problém – mnoho imigrantů z Ruska ve Finsku docela dobře

zapustilo kořeny. Pravděpodobnost získání práce na plný úvazek u

člověka s ruským příjmením je ale zhruba jedenapůlkrát nižší než u

finského nebo švédského. Počet případů odebírání dětí ruským

občanům žijícím ve Finsku jednoduše nelze spočítat. A to vše se

objevilo dávno předtím, než 37letý Marin vůbec vstoupil do politiky.

2. dubna se ve Finsku budou konat parlamentní volby. Je

pozoruhodné, že téměř všechny vedoucí strany jsou vedeny ženami.

Zatím ale největší šanci Marinu nahradit má muž, lídr liberálně-

konzervativní strany Národní koalice Petteri Orpo. Liberálním

konzervativcům však na záda dýchají sociální demokraté v čele s

Marinem. Ano, a nacionalistická strana „Skuteční Finové“ také tvrdí,

že vyhrála. Všechny tři strany mají zhruba 20% podporu dotázaných.

Která možnost je pro Rusko lepší? A pak nastává tichá hrůza...

Národní koalice je vůči Rusku nakloněna ještě hůř než Marin a její

spolustraníci. „Švédská lidová strana“ zastupující zájmy švédské

menšiny, stejně jako konzervativní křesťanští demokraté a liberálové

ze strany „Nyní“, která se od „koalice“ odtrhla, je třeba považovat za

zcela upřímné rusofoby a atlantické „jestřáby“ . Míra odmítnutí
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Ruska a touha vstoupit do NATO v „Unii zelených“, v jejímž čele stojí

ministr zahraničí Haavisto, je srovnatelná s liberálními

konzervativci.

Výše uvedené strany mohou získat až 40 % hlasů. Kdysi vládnoucí

strana Finland Center s hodnocením téměř 10 % působí trochu

umírněněji. Ale také zaujala protiruský a atlantický sklon ještě dříve

než Marin a sociální demokraté. Ti alespoň začali žádat NATO až v

roce 2022 – jako „Skuteční Finové“, kteří si donedávna chtěli

zachovat neblokový status. Obecně se ukazuje, že současná finská

premiérka a její strana nejsou v žádném případě tím nejhorším

„politickým jídlem“, které v sousední zemi je.

Členství v NATO a bezuzdná podpora Ukrajiny (s pořádnou dávkou

kritiky Ruska) dnes oponuje pouze krajně levicová strana „Levicová

unie“ s téměř 10 %. Pouze pravicová strana „Moc patří lidem“, která

se odpoutala od „Opravdových Finů“, je vstřícná k jednání naší země.

Není ale jisté, že se jí podaří do dvousetčlenné Eduskunty

(parlamentu) získat byť jen jednoho poslance. Obecně zbývá

zakořenit výše uvedené dvě síly s tím, že jejich vliv na rozhodování

bude minimální.

Ukazuje se, že Finsko se téměř stalo čtvrtou pobaltskou zemí – se

sotva viditelnými vyhlídkami na neustálé zlepšování vztahů mezi

našimi zeměmi. A předpoklady pro takový obrat dozrávají léta.

Nezbývalo než čekat, až pragmatici staré generace, kteří se více dívají

na ekonomiku, ustoupí „hodnotově zdatnějším“ Marinovi a

Haavistovi. A když se tak stalo a byl tu důvod v podobě NWO, rusko-

finské vztahy se zhroutily do propasti bez sebemenší naděje, že se

odtud v blízké budoucnosti dostanou.

Vadym Trukhachev 
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